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AUX 5 IN540
Pregunta 1.

Sea {u,} un proceso estocastico que satisface la relacion:u; = & — 016,_1 — 0,&¢_5
siendo {&,} un ruido blanco con varianza ¢2. Demuestre que {u,} es estacionario y
determine su media, varianza y funcion de autocovarianzas en funcion de 8,0, y 62.

SOLUCTOMN:
Estacionariedad implica que E{uw;), Var|u: | v Coviug, 1oy sean finitos ¥y no
dependan del instante . Como = es ruide blanco se tiene que

Elu) = Ele) — 1 Elggm1) — 2B (5paa) =0 -1 X0 - n 0=1

gue no depende de t. Como Coviss c,) =031 = 5, se tiene que

Var{w) = l'ari_::!—[:fi'arl's?_]_I—Q—{a‘gi'a:-*:-:?_:: = éﬁia:-r +t

L
L)

- SO o Rl T
as = (1 + 8] +63)

[EE]

gue tamhbién es finito v no depende de £. La funcién de autocovarianzas Covl iy, up )

es:

Para k=1 vy utilizando que la media ez cero:
Covlug, 1) = Elwsen) = E (s — 18001 — Baciz ) (501 — E12: — B2z )]

= Elcizins) —hE(s) = 8aE ciceey) — B Eceioicn) + 8 E (24o12:) + 86,8,
=Gy E(£iai01) + 6261 E(5i_a2:s) + 62 E(24-280-1)
Como £ es ruido blanco se tiene que Covis,, &,) = EI_JEIE_,.-_:' =0a1t =-= 5 Y poT
tanta
Covl tet1) = —tﬂ-‘?f -+ t"‘_l!';"g_{'-":.

Ardlogamente, para k= 2

Covl| s, Usea ) = Eltsiisq] = F [:59 — 18 — ﬁ]::_jl] (Esgn — F1Eury — t-‘jE,\_I: = —l.‘.:'ju:f
Pregunta 2.

Analice si los siguientes procesos son estacionarios y, cuando lo sean, determine la
media, la varianza y funcion de autocovarianzas.
a) vy = & + tey, siendo g4 y &, dos ruidos blancos independientes entre si y
con varianzas o7 y 62, respectivamente.
SOLUCION:
La varianza de este procesc es
Var(v) = o1 + £

gue depende del instante . El proceso no es estacionario.

b) z; = 1 + [t + &, siendo §; un ruido blanco.



SOLUCION:

La esperanza de 2 es
Elz) =3 + 3t

que depencle de {. Por tanto no es estacionario.
c) Wy = z; — Z4_4, siendo z; el proceso del apartado anterior.

SOLUCION:

El proceso ws puede expresarse como
wy = Ty + 8 — iy

Las propiedades de este procese son:

Elws) = 7,
Var(w,) = Var(d)+ Var(f_,) =27?
e, Wit ] = e — Efws) ) (wse — Eluse 1] = B — & )V (Fry — 8] = —7®
Cov(ws, Wi ) E |(wy — E(we)) (wee1 — Elw))] = E[(6: — 62=1) (b1 — 4] o
Coviws, weg) = E|[f:—8i) (forn —8ipa)| =0 Sik=2

El proceso es, por tanto, estacicnario.

d) u; = y; — yi_1, siendo y; un proceso AR(1) estacionario con coeficiente ¢ y
varianza del ruido blanco asociado a él igual a 62.

SOLUCION:

El proceso y: es de la forma: i = ¢+ ¢ip—1 + &3, donde £ es un ruido blanco.
Las propiedades de este proceso son

) c
By = -
- i ol
g = Variwl= T c,f
To= "%

Por tanto, las propiedades del proceso wy = 3 — 31—y son:

Efu,) = E(y,) — Elyey) =0

Var(w) = Var(y)+Var(y— ) —2Cov(y, g ) = 27,27, = 2(1—g )y, = 2—F



Covl(ug, usen) = Elusineg) = E[:E-l': — Yoo M Ustn — err— :] =2 — Vo1 — Va1

_ okl E—1 b1 2

E—1; % k=1 ,

20 g — @ Yg— @ Vg =TTed (2@g—1—¢ )= —7d (1—)
2 s =1
L+

= ¢

Como la esperanza, varianza v funcidn de autocovarianzas no dependen del

instante ¢ v estd@n acotadas, el proceso es estacionario.

Pregunta 3.

El archivo Inversiones.wfl contiene observaciones anuales sobre el PIB nominal (pib),
la inversion nominal (invers), el tipo de interés nominal (i) y el deflator del PIB nominal
(defpib) en Estados Unidos entre los afios 1959 y 1990.

a)

b)

d)

Genere las variables PIB real (rpib), inversion real privada (rinvers), tasa de
inflacion anual (Infla) y tipo de interés real (r) y estime con el método de
Minimos Cuadrados Ordinarios la siguiente ecuacion de inversion:

rinvers, = o + b1 zrpiby + Bo1y + &
Comente los resultados obtenidos.

Realice un test sobre la hipotesis nula de ausencia de autocorrelacion en los
errores & frente a las alternativas de autocorrelacion de orden 1,2 y 3 utilizando
el test de Breusch-Godfrey.

Estime nuevamente la ecuacion de inversion por Minimos Cuadrados Ordinarios
utilizando el estimador apropiado de la varianza asintotica, obtenga los errores
estandar validos bajo autocorrelacion de orden 1 y compare los errores estandar
con los obtenidos en el apartado (a).

Suponiendo que los residuos &; en la ecuacidon de inversion siguen un proceso
autoregresivo estacionario de orden 1 tal que:

& = PEr—1 T U

donde {u;} es un ruido blanco y |p| < 1, estime la ecuacion de inversion con el
método de Cochrane-Orcutt transformando el modelo inicial de forma apropiada
y utilizando el estimador de Minimos Cuadrados Ordinarios ppco como
estimador de p en la ecuacion (2.2). Compare los resultados obtenidos con los
del apartado (c).



